

不走过场 力求实效

——我县扎实开展干部作风建设年工作纪实

□本报记者 董梦璐

通讯员 张洋 报道

本报讯 “一实东校区项目今年3月份开始施工，目前已实施到地上三层模板直射工序，预计到2022年1月交付使用，完成支付可容纳2000名左右的师生。”近日，惠民经济开发区工程部项目手续负责人张燕信心十足地说。

负责人的底气来自干部作风“接地气”。开展对标学标、三遍访三必问、风险隐患排查……今年，我县以干部作风建设年为引领，不走过场、不务虚功、力求实效，加快干部作风转变，激励广大党员干部勇于担当作为，在攻坚克难中建言作风建设成效。

对标先进找差距

“通过座谈交流，我们了解到，滨州经济技术开发区项目管理模式为工程总承包+融资，园区建设运营方面采用平台公司建设、园区公司运营的模式，既能保障园区公司盈利，又能吸引企业入驻，值得我们学习借鉴。”近日，按照县委干部作风建设年总体安排部署，结合惠民经济开发区实际情况，惠民经济开发区相关负责人率领惠民开发区平台公司主要负责人赴滨州进行深度座谈，开展对标学标。

榜样是最好的说服，一个好榜样，可以感召一群人、带动一群人、凝聚一群人。我县积极开展对标学标活动，组织党员干部走出去学习先进，将学到先进经验内化为干事创业的行动标杆找出努力的方向。截至目前，全县有42个单位分66批次共634人次开展了外出学习，对标工作内容66项。外出学习后，各单位均深入分析对标单位优势，查找自身短板弱项，制定了学习方案，深入对接，强化对标成果转化。

追访必问落实效

以“干部作风建设年”为契机，麻店镇大力开展“三遍访三必问”活动，组织科级领导干部遍访所联系企业，查看企业安全生产情况，帮助解决发展瓶颈难题，持续优化营商环境；组织镇全体机关干部脱贫攻坚回头看，

不定期到帮包困难群众家中进行走访，确保脱贫不脱帮扶；抽调61名基层工作经验丰富的机关干部走访360名安置群众，帮助群众解决生活困难。

除了学习先进，还要俯下身倾听，沉下心干事，始终保持党同人民群众的血肉联系，推动解决人民群众反映强烈的突出问题，才能不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。在开展对标学标的同时，我县在全县范围内开展“三遍访三必问”活动，遍访企业、村居、群众。截至目前，遍访企业方面，共走访企业422家，收集问题149项，已解决127项。遍访村居、遍访群众方面，共遍访村居1033个，

走访群众3324户，收集问题554项，已解决547项。各镇办、单位均建立工作台账，进行销号管理，有的单位能够形成工作机制，开展专业化服务。

同时，我县积极开展风险隐患排查，建立风险隐患排查台账，制定了整改措施，确定了责任人和完成时限，进一步补齐工作短板；各相关镇办、单位均结合实际工作创建特色品牌，主要包括机制建设、示范县（镇）建设、工作模式创新、项目建设等方面，对引领工作提升成效明显。

县委党史学习教育专题学习班举行结业仪式

□本报记者 刘光元
于永超 报道

本报讯 5月21日，县委党史学习教育专题学习班举行结业仪式，县委书记、县监委主任杨宝亮参加。

杨宝亮指出，此次党史学习教育专题学习班，县委高度重视、学习主题鲜明、学习氛围浓厚。各级党组织和广大党员干部始终坚持以理论联系实际，在学习中凝聚了思想共识、提振了信心决心、强化了使命担当、明确了思路方向，为做好全县各项工作奠定了思想基础，汇聚了精神力量。

杨宝亮要求，全县各级党

组织和广大党员干部要强化政治意识，进一步增强开展好党史学习教育的政治自觉，不断提升政治判断力、政治领悟力和政治执行力。要强化宗旨意识，进一步增强为民服务的思想自觉，切实解决好群众的操心事、烦心事、揪心事，不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。要强化大局意识，进一步增强推动高质量发展的行动自觉，主动担当作为、积极攻坚突破，奋力开创现代化惠民建设新局面。

结业式上，部分学员代表紧密结合学习体会，作了发言，交流体会、总结收获。

我县举办2021年装备制造业技能大赛

□本报记者 周涛
孙超 报道

本报讯 5月23日，我县举办2021年装备制造业技能大赛，县委书记、组织部部长王诚参加活动。

本次装备制造业技能大赛是全县“兵圣英才·智汇惠民”高层次人才创业大赛系列活动之一，大赛以“中国梦·劳动美·技能强·企业兴”为主题，共设置车加工技术、数控车加工技术、数控铣、焊接技术、

电工五个比赛项目，吸引了全县装备制造业的56名选手参赛，经过激烈角逐，共评选出“兵圣工匠”15名和“兵圣技能能手”15名。

本次举办的技能大赛是我县装备制造业技能应用领域高技能人才的一次全面检阅，有效激发了广大职工学技术、练技能的热情和激情，为我县经济高质量发展提供了更多人才支持。

◆省级生态环境督察在滨州

山东省第七生态环境保护督察组向滨州市移交我县群众信访件（第十二批）

本报讯 5月24日，山东省第七生态环境保护督察组向滨州市移交第十二批群众信访件，涉及我县9件，涉及6个单位。其中，孙武街道3件，魏集镇2件，皇户亭镇1件，胡集镇1件，麻店镇1件，魏

集镇1件。涉及问题类型有水污染3件，工业异味3件，畜禽养殖2件，生活垃圾1件。当日，信访件已全部交相关单位办理，办理情况将及时向社会公开。

辛店镇发展特色农业种植 托起村民致富梦

□本报记者 郑海涛
通讯员 郭文超 报道

辛店讯 近日，在辛店镇张洛滨自然村一处土豆种植基地，基地负责人张京军正在地垄上除草。他随手刨出一棵正在生长的土豆，让记者看土豆的长势。“今年预计每亩产能8000斤左右，按往年的价格算，一亩地收益在5000元左右。土豆收获时，现场装箱，全部发往广东市场。”张京军介绍说。

40多岁的张京军在一次车祸中，腿落下残疾，打不了工，只能在家种地。他身残志坚，通过摸索，探索出一条土豆种植致富路，并带领周边村民一块种植，增加群众收入。

张京军在村里的帮助下，成立了蔬菜种植合作社，通过土地流转，目前发展土豆种植200余亩。“周边100余户邻居们现在行情挺好，主动加入

群众调整产业结构，拓宽增收致富渠道，逐步利用当地特有资源，从单一的传统种植业过渡到多方面的特色农业，促进农业稳定发展和农民持续增收。

辛店镇将继续朝着“调结构、兴产业、促增收”的方向前进，努力把优势产业做强、把区域布局调优、把经济效益调高，以产业发展助力乡村振兴。

我县组织20家企业参加“万名大学生进滨州”招聘会强势揽才

□本报记者 郑海涛 报道

本报讯 近日，县人社局携山东金冠网具有限公司、惠民县和美食品有限公司、山东鑫诚现代农业科技有限责任公司、惠民县信誉楼百货有限公司等20家县内重点企业参加“万名大学生

进滨州”大型招聘会，进一步推动我县引才质效，加强企业与高校毕业生之间的沟通交流。

此次招聘，我县提供850余个就业岗位，大学生们通过积极交流，了解用人单位基本情况、岗位工资待遇、未来发展前景

等。单位人员对于提问一一耐心解答，一问一答中传递着真诚的求贤若渴态度，共发放招聘宣传页1200余份，97名大学生与我县企业达成就业协议。

县人社局将多渠道开展各类招聘活动，通过收集发布、动态

更新招聘岗位信息，结合本地实际拓宽行业领域，针对不同人群特点分类组织，继续推动助力企业招工各项举措，更好的服务企业，优化企业营商环境。

县统计局对标浙江长兴县、日照东港区考察学习

□通讯员 报道

近日，县统计局按照干部作风建设年工作要求，赶赴浙江长兴县和日照东港区开展“对标先进找差距、比学赶超促提升”工作。

通过交流学习，大家感触颇深，受益匪浅。下一步，县统计局将以此次学习为契机，进一步对标先进解放思想、开拓工作思路，为建设“五个惠民”贡献统计力量。

我县公安与惠民邮政联合搭建防电诈新平台

□本报记者 海涛

通讯员 志刚 倍倍 报道

近日，我县公安部门、惠民邮政签署警邮战略合作协议，搭建防范电信网络诈骗新型平台。

双方将充分利用各自领域拥有的资源、业务和服务优势，建立长期共赢的战略合作伙伴关系，把营业局所、便民服务站打造成反诈骗宣传的“桥头堡”，防范打击电信网络诈骗新型违法犯罪，合力打造“平安惠民”，共建平安家园。

清河镇开展扶贫专项排查“回头看”

□通讯员 王楠

李楠 报道

近日，清河镇扶贫办开展扶贫专项排查“回头看”行动。

该镇安排284名帮扶责任人入户走访所帮扶困难群众，重点查看住房安全、饮水安全、行业政策落实是否到位等情况，将所发现的问题或者隐患一一记录在册并及时反馈至清河镇扶贫办，确保群众所需所求及时解决，提高群众满意度。

设置景观小品 提升城镇“颜值”

□本报记者 董梦璐

通讯员 曹蕊 报道

5月20日，记者来到李庄镇大桥路与220国道交接的两角，看到工人们正在忙着浇筑水泥、铺设景观，呈现出一片热火朝天

的景象。

为全面提升城镇品质，建设“生态李庄”，李庄镇统筹谋划、合理布局，投资1164万元启动了大桥路升级改造工程。在铺设污水管网、增设人行道和进行绿

化的基础之上，该镇又启动了重要节点“景观小品”的施工。

按照施工计划，李庄镇对大桥路上重要节点进行了规划设计，安放了山石、栽植了景观树、特色花草，并安装了景观

灯，形成了错落有致、层次鲜明、丰富多彩的立体式景观效果。目前，该项工作基本接近尾声。

的收益，也为周边村民提供新的就业增收窗口。

每年5月是羊角蜜上市时间，以往羊角蜜滞销严重，是果农最为头疼的事，今年却与往常不一样了，虽然李洪文是第一次种植羊角蜜，但他对他的博洋61号和津浦9号羊角蜜迎来大丰收，依托线上交易，第一批羊角蜜刚上市，就收到了消费者的热捧。

种植、包装、运输每个环节都不能马虎，李洪文全身心投入其中。在销售活动中，从品种、掩果、打包、贴单、发货、售后李洪文都是亲力亲为，严格把控每一个流程，做到将优质的羊角蜜送到消费者手中。

发展绿色有机产品，树立专

石庙镇归化村80后青年李洪文返乡创业

带领村民“种”出致富瓜

里，一派忙碌景象，二十多位村民拿着剪刀正在采收成熟的羊角蜜。

“这是今天刚摘的羊角蜜，口感甘甜，营养丰富，我们一共种植了4万棵苗，一棵苗能结三个瓜，头茬在12斤左右。”李洪文说道。

说起李洪文，当地老百姓都说他敢想、敢干、善于钻研，几年就解决了村里不少劳动力的就业问题。李洪文经常说，自己在外面漂泊了十几年了，总感觉在外面没有根。如果能以个人的能力给家乡带来一点变化，也是非常高兴的。

2018年，通过国家对农业的优惠政策，瞅准土地流转的有利

时机，李洪文承包了石庙镇归化村的近2000亩土地，成立了昊蔬专业合作社，建成了占地近100亩的钢质大棚，搞起了果蔬种植，涉及泡菜、大葱、哈密瓜、羊角蜜等品种，带领当地村民发展特色农业，开启了他们的农业种植之路。

喜获丰收，线上销售增加收入

面对全国市场的激烈竞争，如何站稳脚跟成了李洪文日夜思考的问题。随着时代的发展，电子商务悄然兴起，李洪文意识到这是解决农产品销售难题、带动农民增收致富的新路子。他凭借着自己的电商经验，将果疏销往线上销售，给合作社带来了巨大

的收益，也为周边村民提供新的就业增收窗口。

每年5月是羊角蜜上市时间，以往羊角蜜滞销严重，是果农最为头疼的事，今年却与往常不一样了，虽然李洪文是第一次种植羊角蜜，但他对他的博洋61号和津浦9号羊角蜜迎来大丰收，依托线上交易，第一批羊角蜜刚上市，就收到了消费者的热捧。

种植、包装、运输每个环节都不能马虎，李洪文全身心投入其中。在销售活动中，从品种、掩果、打包、贴单、发货、售后李洪文都是亲力亲为，严格把控每一个流程，做到将优质的羊角蜜送到消费者手中。

发展绿色有机产品，树立专

(上接第一版)齐鲁工业大学与我县人社局签订了共建大学生实习实训基地战略合作协议，山东省留学人员协会与惠民经济开发区签订了共建专家服务基地战略合作协议，山东创投资有限公司与惠民人才港签订创投人才基金合作协议。通过一系列协议的签订，一大批优秀人才、优质资源、雄厚资金流向惠民、留在惠民，为打造更具竞争力的人才生态发展注入了强劲动力！”

随后，与会领导和嘉宾参观了新建成的大棚，共同启动2021年度惠民县“兵圣英才·智汇惠民”高层次人才创业大赛，并视频连线创业大赛京津冀赛场的比赛现场，观看了现场比赛进展情况。

启动仪式结束后，我县开展了招才引智表彰活动，省高层次人才促进会科技副职专委会会长孙明霞代表招才引智特聘顾问作了致辞。与会领导为

优秀特聘顾问代表颁发了荣誉证书，为28名2021年度新聘任顾问颁发了新的聘任证书，为2020年度成功申报高层次人才项目的专家发放人才津贴100万元，为做出突出贡献的优秀企业发放引才奖励42万元。

据悉，本次高层次人才创业大赛是全市第二届人才节惠民专场系列活动之一，以“兵圣英才·智汇惠民”为主题，围绕新能源新材料、先进装备制造、纤维网、文旅康养、现代农业等产业，面向全国吸引高层次人才来惠民落户创办企业，培育产业发展新优势。大赛设置一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名，一等等奖励20万元、二等奖奖励10万元、三等奖奖励5万元，对市场前景好、科技含量高、惠民急需引进的高层次人才项目，经审核评估，可协调金融机构给予最高600万元的创业投资。